

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жидченко Александра Владимировича «Женская повседневность нового советского города в середине XX века: динамика социокультурных перемен», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.4 – этнология, антропология и этнография (исторические науки)

Автореферат диссертационного труда Александра Владимировича Жидченко позволяет убедиться в том, что им проведено серьезное научное исследование. Анализ положений, выносимых на защиту, структуры работы и полученных выводов позволяет говорить, что труд соискателя является завершенным, самостоятельным, оригинальным исследованием и носит новаторский характер. Хотелось бы особо отметить актуальность работы и востребованность подобной темы в научном сообществе.

Соединение методов «устной истории» с подходами микроистории, анализом городского культурно-исторического пространства и женской повседневности, является удачным и инновационным сочетанием, что выделяет данную работу из числа многих других, посвященных локальным объектам и сосредоточенных на повседневной жизни женщин в разные периоды российской истории.

Отмечу, что и в Оренбурге, как крупном научном центре, сегодня ведется большая не только краеведческая, но и научная работа по сохранению и популяризации историко-культурного наследия, а также локальных аспектов истории повседневности сквозь призму женской истории и городского ландшафта.

В своем исследовании Жидченко А.В. дал обоснованную характеристику источников, четко сформулировал цель и задачи исследования, дал развернутую аргументацию методологии и заявленной междисциплинарной научной исследовательской модели.

Интересным является положение, выносимое на защиту, на стыке социальной истории и исторической урбанистики, о том, что уникальность новых городов и городских районов в СССР, созданных в 1950-1960-е гг. состоит во времени общественных трансформаций и поиска новых моделей жизни советского общества – периоде, на который пришлось их проектирование и строительство.

Вопрос, который возник после чтения автореферата, касается термина «ностальгия по советскому». Текст автореферата не позволяет понять, что автор понимает под этим понятием.

В заключении данного отзыва отмечу, что автореферат Александра Владимировича Жидченко оформлен в соответствии с правилами, установленными ВАК при Минобрнауки России. Он отражает основные положения и выводы работы, позволяет составить полное представление о проведенном масштабном исследовании.

Работа содержит немало значимых научных результатов и соответствует паспорту специальности 5.6.4. – этнология, антропология и этнография (исторические науки) и требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Жидченко Александр Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности: 5.6.4. - этнология, антропология и этнография (исторические науки).

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории России
Оренбургского государственного педагогического университета,
почетный работник сферы образования Российской Федерации

Любичанковский Сергей Валентинович

Адрес организации: г. Оренбург, ул. Советская, д. 19
Тел.: +7 (3532) 500-718, E-mail: kaf_rushistory@ospu.ru

